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VERSIONE INOX - STAINLESS STEEL FACADE VERSION

VERSIONE INOX. Frontale in Acciaio. Il prodotto
può essere fornito nella versione con frontale in acciaio
ed in questo caso è abbinato al tubo in ferro per l’in-
stallazione a muro o a pavimento. Riferirsi alle istruzio-
ni per "Installazione carrabile o pedonabile" tenendo
conto che col frontale in acciaio non viene fornita la
rondella in plastica CP, bensì solo il tubo provvisto di
due inserti filettati. Per il fissaggio nel tubo, posizionare
il faretto facendo combaciare i fori sul frontale con i fori
filettati del tubo e quindi utilizzare le due viti più lunghe
in dotazione, serrando fortemente. Nel caso il frontale
sia fornito già assemblato al tubo o per un eventuale
successiva rimozione dal tubo, sul faretto devono rima-
nere avvitate almeno due delle quattro viti onde evitare
lo smontaggio completo del frontale dell’apparecchio.
Perciò occorre procedere ad individuare le due viti più
lunghe e rimuovere solamente queste due, che per-
metteranno di poter rimuovere il faretto dal tubo.

VERSIONE LED. La versione IP 66 funziona a ten-
sione di rete 220-240 Volt. La versione IP68, per uso
subacqueo deve essere esclusivamente alimentata con
idoneo trasformatore di sicurezza erogante una tensio-
ne nominale di 12 Volt (ma non superiore a 13 Volt).
La versione a luci LED, IP66 o IP68, disponibile nei
colori bianco, verde, blu, rosso e giallo, è esente da
manutenzione in quanto non sono reperibili in com-
mercio le schede di ricambio a Luci LED, idonee a que-
sto tipo di apparecchio. La durata delle luci LED è
mediamente stimata in oltre 60.000 ore equivalenti a

circa 15 anni in funzionamento notturno o circa 7 anni in funzionamento ininterrotto. Il consumo
delle luci LED è di circa 1 watt/ora nella versione a 12 Led, e di 2 watt/ora nella versione a 24 Led.
A causa del naturale decadimento dei fosfori del Led, può risultare percettibile una diminuzione di
luminosità dopo le 15/20.000 ore di funzionamento.

STAINLESS STEEL VERSION. Features a front section made of stainless steel. The version
may be provided with steel front section in which case it is combined with the metal pipe for wall or
floor installation. Refer to the instructions under the section “Installation on vehicle or pedestrian
areas”, bearing in mind that in this version the plastic CP washer is not provided, but solely the pipe
with two threaded inserts. To fix the pipe, position the spotlight matching up the slots on the front
section with the threaded holes of the pipe and using the two longest screws provided, fixing them
securely. Should the front section be supplied pre-mounted on the pipe or for subsequent removal
from the pipe, two of the four screws must remain on the spotlight in order to prevent the complete
dismantling of the front section from the spotlight. It is therefore necessary to find the two longest
screws and remove only these two, making it possible to remove the spotlight from the pipe itself.

LED VERSION. The IP 66 version operates with a mains power rating of 220-240 volt. The IP 68
version is for underwater use, and must be powered solely with a suitable safety power transformer,
at a nominal voltage of 12 volts (but not over 13 Volts).
The LED light version IP 66 or IP68, is available in either white, green, blue red or yellow and does
not require maintenance as the LED light spare cards are not available on the market suited to this
kind of appliance. The average life of LED lights is estimated as being of 60,000 working hours,
which is equivalent to about 15 years of night time function and 7 years of continuous function. The
LED light consumption rate is approx. 1 watt per hour in the 12 led version and of 2 watts per hour
in the 24 led version. As the result of the natural decrease in the Led phosphors, a reduction in lumi-
nosity may be noticed after 15-20,000 working hours.

VERSION INOX. Façade en acier. Le produit peut être fourni dans la version avec façade en
acier. Dans ce cas, il est accouplé au tube en fer pour une installation en paroi ou au sol. Se repor-
ter aux instructions concernant « l’installation carrossable ou piétonnière » en tenant compte qu’a-
vec la façade en acier, la rondelle CP n’est pas fournie : seul est fourni le tube muni de deux inserts
filetés. Pour la fixation du tube, positionner le projecteur en faisant coïncider les trous de la façade
avec les trous filetés du tube, puis utiliser les deux vis les plus longues en dotation et les serrer à
bloc. Dans le cas où la façade serait fournie déjà assemblée au tube ou lorsque que l’on dépose le
tube, deux des quatre vis au moins doivent rester vissées sur le projecteur afin d’éviter le démon-
tage complet de la façade de l’appareil. Pour cela, il faut repérer les deux vis les plus longues et
enlever uniquement celles-ci : le retrait du projecteur du tube est alors possible.

VERSION LED. La version IP 66 fonctionne sous une tension de réseau de 220-240 Volt. La ver-
sion IP68, pour une utilisation subaquatique, doit être exclusivement alimentée par un transforma-
teur de sécurité adapté, fournissant une tension nominale de 12 Volt (mais non supérieure à 13 Volt).
La version à diodes DEL, IP66 ou IP68, disponible en blanc, vert, bleu, rouge et jaune, ne néces-
site pas d’entretien car les cartes de rechange à diodes DEL, adaptées à ce type d’appareil, ne
sont pas commercialisées. La durée de vie des diodes DEL est estimée en moyenne à plus de
60.000 heures, soit environ 15 ans en fonctionnement nocturne ou environ 7 ans en fonctionnement
ininterrompu. La consommation des diodes DEL est d’environ 1 Watt heure dans la version à 12
diodes DEL, et de 2 Watt heure dans la version à 24 diodes DEL. A cause de la décroissance natu-
relle des phosphores de la diode DEL, il peut en résulter une diminution de luminosité après 15 à
20.000 heures de fonctionnement.

VERSION INOX. Frontplatte aus Stahl. Das Produkt kann in der Ausführung mit Frontplatte aus
Stahl geliefert werden. In diesem Fall wird es mit dem Eisenrohr für die Installation in der Wand oder
auf dem Fußboden kombiniert. Beachten Sie bitte die Anweisungen für die "Befahrbare und begeh-
bare Installation", wobei zu berücksichtigen ist, daß bei der Frontplatte aus Stahl die
Unterlegscheibe aus Plastik CP nicht im Lieferumfang enthalten ist, sondern lediglich das Rohr mit
zwei Gewindeeinsätzen. Zur Befestigung des Rohres positionieren Sie den Scheinwerfer, so daß
die Bohrungen an der Frontplatte mit den Gewindebohrungen des Rohrs übereinstimmen. Dann die
beiden mitgelieferten längeren Schrauben einsetzen und fest anziehen. Sollte die Frontplatte
bereits am Rohr montiert bzw. eine eventuelle nachträgliche Entfernung vom Rohr erforderlich sein,
müssen am Scheinwerfer wenigstens zwei der vier Schrauben festgeschraubt bleiben, damit die
Frontplatte des Geräts nicht vollständig demontiert werden muß. Man muß deshalb die beiden läng-
sten Schrauben ermitteln und nur diese beiden entfernen, so daß eine Herausnahme des
Scheinwerfers aus dem Rohr möglich ist.

VERSION LED. Die Version IP 66 funktioniert mit Netzspannung 220-240 Volt. Die Version IP68
zum Einsatz unter Wasser darf nur mit einem geeigneten Sicherheitstransformator versorgt werden,
der eine Nominalspannung von 12 V (jedoch nicht mehr als 13 Volt) abgibt.
Die Version mit LED-Lichtern, IP66 oder IP68, verfügbar in den Farben weiß, grün, blau, rot und
gelb, benötigt keine Wartung, da die für diesen Gerätetyp geeigneten elektronischen Ersatzkarten
mit LED-Lichtern nicht im Handel erhältlich sind. Die durchschnittliche Lebensdauer der LED-
Lichter wird auf über 60.000 Stunden geschätzt, was etwa 15 Jahren Nachtbetrieb bzw. 7 Jahren
Betrieb rund um die Uhr entspricht. Der Stromverbrauch der LED-Lichter beträgt circa 1 Watt/h bei
der Version mit 12 Led und 2 Watt/h bei der Version mit 24 Led. Infolge des natürlichen Zerfalls der
Phosphorteile des Led kann nach etwa 15/20.000 Betriebsstunden eine leichte Verringerung der
Leuchtkraft eintreten.

VERSIÓN INOXIDABLE. Frontal en Acero. El producto puede ser suministrado en la versión
con frontal en acero y, en este caso, está combinado con el tubo en hierro para la instalación de
pared o de piso. Véanse las instrucciones para "Instalación que resiste al paso de vehículos o pea-
tones" teniendo en cuenta que con el frontal en acero no se suministra la arandela en plástico CP,
sino sólo el tubo provisto de dos apliques roscados. Para la fijación en el tubo, hay que colocar el
faro haciendo coincidir los agujeros en la parte delantera con los agujeros roscados del tubo y
entonces utilizar los dos tornillos más largos en dotación, apretando con fuerza. Si el frontal fue
suministrado ya ensamblado al tubo o para una eventual sucesiva extracción del tubo, en el faro
deben quedar atornillados por lo menos dos de los cuatro tornillos, para evitar el desmontaje com-
pleto del frontal del aparato. Por ello hay que localizar los dos tornillos más largos y extraer sola-
mente estos dos, que permitirán extraer el faro del tubo.

VERSIÓN LED. La versión IP 66 funciona con tensión de red 220-240 Voltios. La versión IP68,
para uso submarino, debe ser alimentada exclusivamente con un apropiado transformador de
seguridad que suministre una tensión nominal de 12 Voltios (pero no superior a los 13 Voltios).
La versión de luces LED, IP66 o IP68, disponible en los colores blanco, verde, azul, rojo y amaril-
lo, no necesita de mantenimiento pues no se consiguen en el comercio las placas de repuesto de
Luces LED, aptas para este tipo de aparato. La duración de las luces LED está calculada en un
promedio de más de 60.000 horas, equivalentes a aproximadamente 15 años de funcionamiento
nocturno o aproximadamente 7 años de funcionamiento ininterrumpido. El consumo de las luces
LED es de aproximadamente 1 watt/hora en la versión de 12 Led, y de 2 watt/hora en la versión de
24 Led. Debido al natural decaimiento de los fósforos del Led, se podrá percibir una disminución
de la luminosidad luego de las 15/20.000 horas de funcionamiento.
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LEGGERE E CONSERVARE
ATTENZIONE: La sicurezza dell’apparecchio è garantita

solo con l’osservanza delle istruzioni.

Il produttore non si assume alcuna responsabilità a causa della inosservanza delle seguenti istru-
zioni da parte dell’utilizzatore o dalla inadeguata competenza dello stesso. In caso di dubbi affidar-
si a installatori professionali.

L’apparecchio è costruito in doppio isolamento (Classe II ) e non necessita di collegamento di
terra. Per garantire lo stesso grado di protezione contro la scossa elettrica deve essere collegato
alla rete tramite cavi o dispositivi che abbiano lo stesso grado di protezione. Apparecchio utilizza-
bile per interni o esterni, in bassa tensione, con corpo in poliammide esametilendiammina termo-
resistente con speciale conformazione per mantenere il faretto a bassa temperatura. Nessun
rischio di scottarsi toccando inavvertitamente la plastica con le dita!
Temperatura di utilizzo da -30°C a + 40°C. Ininfiammabile e infrangibile - Buona stabilità alle intem-
perie e ai raggi UV. Buona tenuta agli acidi, agli idrocarburi, alcools, acqua salina e clorata. Non
arrugginisce e non si corrode! Versione standard con 3 metri di cavo sommergibile. Vetro traspa-
rente temperato o satinato a richiesta. Viti in acciaio inossidabile.

CONDIZIONI DI UTILIZZO: Il prodotto è idoneo ad uso illuminazione di ambienti, cose, ogget-
ti, piante o paesaggi, se installato in posizione fissa e stabile secondo quanto di seguito riportato.
Evitare di toccare il vetro durante il funzionamento - temperatura elevata. Sugli articoli con lampadi-
ne alogene a 12 Volt, non devono essere utilizzate lampadine denominate a fascio freddo.
Il funzionamento del prodotto è garantito soltanto con l’utilizzo di lampadine a fascio caldo (con
riflettore in alluminio - vedi targhetta). Il simbolo ( ) indica la distanza minima alla quale posi-
zionare il faretto rispetto agli oggetti da illuminare (escluso quando si utilizza SUB50 immerso in
acqua). Il produttore non assume nessuna responsabilità per danni a cose o persone in caso di
inosservanza di questa prescrizione. Per i ricambi occorre utilizzare unicamente lampadine simili a
quelle originali, di uguale tensione e con potenza non superiore a quella originariamente installata
nel prodotto. Nel fissaggio del prodotto con il picchetto o con la staffa in dotazione, occorre assicu-
rarsi di aver fissato i vari componenti in modo sicuro e di aver stretto le viti in modo che non abbia-
no possibilità di allentarsi. La vite ad alette in dotazione è fornita per semplificare le operazioni di
premontaggio, ma deve essere stretta in modo definitivo con un utensile adeguato. Il produttore non
si assume nessuna responsabilità per danni a cose o persone, causate dal fascio di luce proietta-
to a contatto o troppo a ridosso di oggetti infiammabili, a seguito di una cattiva installazione o di un
uso improprio del prodotto.

SUB - in classe III (12V) è garantito IP68 fino ad 1 m e può quindi essere usato immerso in
acqua di fontane, stagni, piscine, ecc. Deve essere alimentato unicamente tramite un trasformato-
re di sicurezza di potenza adeguata con uscita nominale 12 V AC. Il collegamento col trasformato-
re deve essere effettuato tenendo conto delle condizioni in cui potrà venirsi a trovare tale collega-
mento e quindi con grado di protezione adeguato. Si consiglia di far eseguire l’installazione da per-
sonale qualificato.
KSUB-KLED - KIT formato da uno o più apparecchi di illuminazione modello SUB o LedSUB e
da un trasformatore toroidale di sicurezza. Il trasformatore toroidale, al quale sono collegati uno o
più apparecchi di illuminazione modello SUB o LedSUB, è idoneo a poter funzionare in condizioni
ambientali gravose, purchè venga installato in modo corretto e seguendo le avvertenze. La tensio-
ne di alimentazione deve corrispondere a quella riportata sulla targhetta del trasformatore. I model-
li a Led sono esenti da manutenzione. Sui modelli SUB non devono essere sostituite le lampadine,
con altre di potenza superiore e per la loro sostituzione riferirsi alle ulteriori istruzioni contenute nel
presente pieghevole. Il trasformatore è costruito secondo quanto previsto dalla norma europea EN
61558, relativa ai trasformatori di sicurezza ed è classificato con doppio isolamento e provvisto di
protezione termica automatica. Non aprire la scatola del trasformatore. Un montaggio non corretto
della scatola può pregiudicare la tenuta all’acqua. Se fosse comunque necessario aprire la scatola
del trasformatore, accertarsi di aver prima disconnesso la spina di alimentazione. Il trasformatore
viene garantito a tenuta di acqua in caso di immersione causata da allagamenti, a seguito di forti
piogge. Per la Vostra sicurezza, il trasformatore non deve essere installato direttamente in acqua.
La norma vieta di installare in vasche, fontane o piscine, gli apparecchi elettrici che funzionano con
una tensione superiore a 12 VOLT. AssicurateVi che il collegamento alla linea elettrica, del cavo o
della spina fornita con il trasformatore, sia effettuato in modo conveniente e protetto dall’acqua. Il
trasformatore è classificato IP68 fino a 30 cm e cioè sopporta gli effetti dannosi dell’acqua a segui-
to di immersione. Può quindi essere installato in locali umidi dove esiste il rischio di caduta di acqua
e all’aperto anche se esposto a pioggia o a neve. Può essere lasciato a diretto contatto del suolo
in prati o giardini e vicino a fontane, laghetti o bacini d’acqua. Il trasformatore può essere installato
sotto terra, ma in questo caso occorre predisporre una sede abbastanza ampia come ad esempio
un pozzetto con opportuno drenaggio per l’acqua. Se non è disponibile un pozzetto, il trasformato-
re deve essere installato lasciando un volume di sabbia abbondante tutto intorno, per assicurare un
buon drenaggio all’acqua. La scatola è in materiale plastico e se sottoposta a sollecitazioni può
deformarsi con conseguente ingresso di acqua; occorre quindi assicurarsi che il terreno sopra-
stante o altre cause non provochino una deformazione della scatola, pregiudicando la tenuta all’ac-
qua. AssicurateVi che il trasformatore venga installato in un luogo non soggetto al transito in super-
ficie di veicoli o pedoni. Assicuratevi inoltre che i cavi non vengano piegati in modo troppo accen-
tuato vicino al coperchio della scatola. Assicuratevi anche che i passacavi e le altre viti non siano
allentate. Il costruttore non si assume responsabilità per i trasformatori danneggiati dall’acqua
penetrata a seguito dell’inosservanza di quanto sopra. Evitate di installare il trasformatore sotto i
raggi diretti del sole se prevedete che possa funzionare anche di giorno. In questo caso il sole pro-
voca il surriscaldamento del trasformatore ed è causa dell’intervento della protezione termica. Il fun-
zionamento del trasformatore viene di conseguenza interrotto fino a che non viene raggiunta una
temperatura inferiore. Se è previsto il funzionamento solo di notte, il trasformatore può essere espo-
sto al sole senza problemi.
GLP (alimentazione a 230 Volt) in classe II ( ) è garantito IP66 (contro gli effetti di un tempora-
neo allagamento) e può essere utilizzato in qualunque condizione atmosferica, purché non instal-
lato direttamente in acqua. La spina shuko IP44 (resistente agli spruzzi d’acqua) eventualmente for-
nita con l’apparecchio deve essere utilizzata in modo che non venga sommersa dall’acqua a meno
che non venga adeguatamente protetta. Il costruttore declina ogni responsabilità per connessioni o
collegamenti esterni non eseguiti a regola d’arte. Il trasformatore incorporato è dotato di protezio-
ne termica automatica che può intervenire in caso di funzionamento prolungato a temperature trop-
po elevate. A parziale raffreddamento avvenuto, il trasformatore riprende automaticamente a fun-
zionare. Si consiglia di evitare le installazioni in ambienti troppo caldi o mancanti di sufficiente
scambio termico. Il prodotto non deve essere incassato direttamente nella terra o in altre situazio-
ni in cui non sia garantito un sufficiente raffreddamento. Un riscaldamento eccessivo può danneg-
giare il prodotto. Per l’incasso utilizzare esclusivamente gli accessori originali del prodotto. In talu-
ne situazioni critiche può comunque verificarsi ugualmente l’intervento della protezione termica
interna al prodotto, con conseguente spegnimento della lampadina. Se tale inconveniente si ripete
periodicamente significa che il prodotto è installato in una condizione o in un ambiente che non con-
sentono un corretto smaltimento del calore. In questo caso occorre variare le condizioni di installa-
zione o utilizzare il prodotto con una lampadina di potenza inferiore. Il costruttore non può cono-
scere e prevedere le diverse condizioni ambientali di utilizzo che potrebbero determinare un catti-
vo funzionamento del prodotto, per cui è cura dell’utilizzatore accertarsi preventivamente che l’in-
stallazione sia corretta, eventualmente sorvegliando il funzionamento del prodotto nelle prime ore
di installazione.
GLR - Faro per esterni IP66 (alimentazione a 230 Volt) simile al GLP, senza trasformatore e utiliz-
zante una lampadina alogena GU10 a tensione 230/240 V. Sostituire la lampadina solamente con
una simile e cioè da 50W provvista di riflettore in alluminio con attacco GU10 (ALU 50W 230V).
GLF in versione lampada fluorescente - Faro in tutto simile al modello GRL50, utilizzante però una
lampada fluorescente GU10 da 7 W 230/240 Volt, disponibile in luce calda o luce fredda. Utilizzare
come ricambio solamente una lampada dello stesso modello.
CPSUB10 / CPGLP10 - Versioni a 10W 12 Volt, rispettivamente del SUB50 e GLP50. Utilizzano
la lampadina 10W 12 Volt anziché 50W 12 Volt.

NOTA BENE - In caso di sostituzione della lampadina su uno qualunque dei prodotti sopra citati,
occorre provvedere a ripulire con cura il vetro, la guarnizione e la sede della guarnizione medesi-
ma, per evitare che ogni eventuale impurità pregiudichi la tenuta stagna. Dopo aver sostituito la lam-
padina, e aver riposizionato con cura guarnizione e vetro, occorre assicurarsi di stringere con forza
e con un idoneo cacciavite, le quattro viti di chiusura. Una o più viti non correttamente serrate pos-
sono provocare la penetrazione di acqua nel prodotto e il suo conseguente danneggiamento.

Installazione carrabile o pedonabile. (max 2000 Kg - 15 Km/h) L’apparecchio può essere
installato a parete, a pavimento o a filo terreno, utilizzando gli accessori CP. Per l’installazione, rife-
rirsi alle illustrazioni e alle seguenti istruzioni.
1 - Installare il tubo in metallo nella sede predisposta nel terreno, nel muro o nel pavimento, dopo
aver lasciato un passaggio per il cavo ed un buon drenaggio per l’acqua e quindi inserire a pres-
sione la ghiera in plastica dentro al tubo. La ghiera è predisposta per incastrarsi fortemente allo
scopo di rendere difficoltosa la sua rimozione (antivandalismo) e può quindi essere necessario
ricorrere ad un mazzuolo in gomma per conficcarla a fondo. 2 - Rimuovere solo due delle quattro
viti del faretto (V), rimuovendo anche i relativi dadi della parte inferiore. 3 - Far passare il cavo di
alimentazione e posizionare l’apparecchio avendo cura di far combaciare le sedi delle viti della
parte fissa A con le sedi vuote delle viti appena rimosse B. 4 - Inserire le due viti autofilettanti più
lunghe F e stringere fortemente per un corretto assemblaggio.
ATTENZIONE, le due viti autofilettanti non hanno bisogno del dado nella parte inferiore del faretto;
se i dadi corrispondenti alle viti autofilettanti non vengono rimossi, la chiusura non è a tenuta sta-
gna ed il prodotto si può danneggiare. Per uso come segnalazione luminosa in zone soggette a
transito pedonale o veicolare, laddove il faretto possa essere normalmente calpestato o coperto da
una ruota di un veicolo deve essere utilizzato un apparecchio in versione 10W (SUB10 o GLP10)
affinchè la temperatura del vetro rimanga limitata nei valori previsti dalle norme. Evitare inoltre di
addossare al tubo in ferro, materiali eccessivamente isolanti o coibentanti, affinchè si abbia un suf-
ficiente scambio termico. Uno scambio termico inadeguato provoca il cattivo raffreddamento del
prodotto ed in alcune condizioni critiche si può verificare l’intervento della protezione termica sugli
apparecchi con trasformatore incorporato. Con la versione a 10W/20W può essere utilizzata la
cupolina anti abbagliamento G da interporre prima di inserire le due viti F.
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READ AND CONSERVE
IMPORTANT: The safety of the device is only guaranteed

providing the instructions are followed.

The producer will not accept any liability in the event of the failure to follow these instructions by the
user or the inadequate competence of the same. Seek the assistance of professional installers in
the event of doubt.

The appliance has double insulation feature (class II ) and does not need to be earthed. To gua-
rantee the same level of protection against the risk of electrical shocks it must be connected to the
earthing line by means of cables or appliances with the same level of protection. The appliance is
suitable for indoor or outdoor use, low voltage with body made of hexamethyldiamine polyamide
which is heat resistant and features a special conformation to keep the light at low temperature.
There is therefore no risk of burning on accidentally touching the plastic with your fingers!
Operating temperature between -30°c and +40°c. Inflammable and shatter-proof. Good stability
against adverse weather conditions and UV rays. Good level of resistance to acid, hydrocarbons,
alcohol, salt and chloride water. Does not rust or corrode. Standard version with 3 metres of under-
ground cable. Tempered or satin finish glass on request. Stainless steel screws.

CONDITIONS OF USE: The product is suitable for the illumination of environments, things,
objects, plants or landscape provided it is installed in a fixed and stable position as described below.
Avoid touching the glass during use - high temperatures. Cold beam bulbs must not be used on arti-
cles with 12 volt halogen bulbs. The function of the product is guaranteed only using hot
beam bulbs (with aluminium reflector - see plate). The symbol ( ) indicates the minimum dis-
tance at which to place the spotlight in relation to the articles to be illuminated (excluding the use
of SUB 50 immersed in water). The manufacturer will not accept liability for any damage to persons
or things, should this provision failed to be followed. The spares to be used are solely those similar
to the original, of equal voltage and a power rating that does not exceed that of the original ones
installed on the product. When fixing the product using the pegs or bracket supplied it is important
to ensure that the various components have been securely fixed, and that the screws have been
tightened so as to prevent the risk of loosening. The slotted head screw has been provided to sim-
plify the pre-assembly operations, but it must be definitively tightened using a suitable tool. The
manufacturer will not accept liability for damage to persons or things as the result of light projection
either in contact or too close to inflammable objects, as the result of the incorrect installation or the
incorrect use of the product.

SUB - in class III (12 V) is IP 68 guaranteed up to 1 m, insert symbol and therefore can be
used immersed in the water of either fountains, ponds, swimming pools etc. It must be powered
solely by a safety transformer of an adequate power rating with a nominal output of 12 V AC. The
transformer must be connected taking into account the conditions that such a connection may need
to face and therefore must be of suitable protection category. It is advisable to have the connection
carried out by qualified personnel.
KSBU-KLED - KIT consists of one or more lighting appliance of model SUB or LedSUB together
with a toroidal safety transformer. The toroidal transformer to which one or more model SUB or
LedSUB lighting appliances may be connected, is ideal for function in more difficult operating con-
ditions, providing that it is installed in a correct manner according to the instructions. The power
rating must comply with that indicated on the transformer plate. The Led models do not require
maintenance. The bulbs of the SUB models must not be replaced by bulbs of a higher power rating,
for their replacement please refer to the instructions contained in the present leaflet.
The transformer has been constructed in accordance with EN 61558 European norms, relative to
safety transformers and is classified as being of double isolation type, with automatic thermal pro-
tection element. Do not open the transformer case. Incorrect assembly of the casing may jeopardi-
ze its water-proof feature. If it is necessary to open the transformer casing please ensure that the
power plug has been disconnected. The transformer is guaranteed as being waterproof in the case
of its immersion as the result of heavy rain.To ensure your safety the transformer must not be instal-
led directly in water. Regulations prohibit the installation in pools, fountains or swimming pools, of
appliances with a voltage exceeding 12 VOLT.
Ensure that the connection to the electrical power line, and of the cable and plug supplied with the
transformer is undertaken in a convenient manner and away from water. The transformer is classi-
fied IP 68 up to 30 cm and therefore it resists the harmful effects of water immersion. It can there-
fore be installed in damp places in which contact with water exists and in the open air even if expo-
sed to rain or snow. It can be placed directly in contact with the ground in fields or gardens and near
fountains, artificial lakes, or enclosed water. The transformer may be installed underground, howe-
ver in such a case it is necessary to prepare a sufficiently extensive area, such as a sump, with ade-
quate water drainage. If a sump is not available the transformer must be installed leaving an abun-
dant amount of sand around it in order to ensure sufficient water drainage. The casing is made of
plastic material and if subjected to strain it may become damage and consequently allow water to
penetrate it. It is therefore important to make sure that the overlying ground or other conditions do
not subject the casing to any strain which may result in its damage, and jeopardizing its water-proof
feature. Also ensure that the transformer is not installed in an area subject to the surface transit of
vehicles or pedestrians. Also make sure that the cables are not excessively bent near the casing
cover, also check that the cable-guides and other screws are sufficiently tightened. The manufactu-
rer will not accept liability for transformers damaged as the result of water penetration caused as
the result of the non-observance of the following provisions. Avoid installation the transformer under
the direct rays of the sun, if you wish it to function during the day also. Because in such a case the
sun will cause the transformer to overheat and will result in the activation of the thermal protection
element. This will deactivate the transformer until the temperature falls. However if it is intended to
function only at night, it may be exposed to the sun without any problem.

GLP (230 volt power) in class II ( ), is guaranteed to be of IP-66 level (resistant to the effects of
temporary flooding insert symbol) and may be used under any climatic conditions providing it is not
directly installed in water. The IP 44 Shuko plug which may be provided with the appliance must be
used in such a way as to ensure that it is not submersed in water, unless it is adequately protected.
The manufacturer declines all liability for any external connections made which are not to state-of-
the-art standard. The transformer incorporated inside it is complete with automatic thermal protec-
tion, which may intervene in the event of prolonged function at excessively high temperatures. As
soon as it begins to cool down, the transformer will automatically resume operating. It is advisable
to avoid installing the appliance in environments that are either to hot or lack thermal exchange. The
appliance must not be directly encased in the ground or any other areas in which sufficient cooling
is not guaranteed. Excessive heating may damage the product. To install the product use solely the
original product accessories. However in certain critical situations the thermal protection device may
in any case come into operation, which will cause the light to go out. Should this happen frequently
it means that the appliance has been installed in surrounding conditions or environment which does
not permit sufficient heat dispersion. In which case it will be necessary to either vary the environ-
mental conditions of installation or use the product with a lower voltage bulb. The manufacturer can-
not envisage or foresee the various environmental conditions of use which may result in functional
problems of the product, so that it is the responsibility of the user to ensure that the installation is
correct, by monitoring the product during its first hours of installation if necessary.
GLR - Spotlight for outdoor use, of IP 66 category (230 volt power supply), similar to GLP, without
transformer and which runs on a GU10 halogen bulb (power rating 230/240 V). Use only similar
bulbs for replacement that is of 50 W, complete with aluminium reflector element with GU10 con-
nection (ALU 50 W 230 V).
GLF fluorescent bulb version - the spotlight is totally similar to model GRL50, the only different
being in that it used a GU10 fluorescent bulb of 7 W 230/240 volt, in hot or cold beam version. Use
only spares of the same model for replacement.
CPSUB10 / CPGLP10 - 10 W - 12 volt versions, respectively of the SUB50 and GLP 50. Using
10 W - 12 Volt bulb instead of 50 W 12 volt type.

NB: Should it be necessary to replace the bulbs on any of the above mentioned products, please
make sure to carefully clean the glass, the seal and the seal slot itself, to ensure that the water-
proof potential is not jeopardized through the build up of dirt and impurities. On replacing the bulb,
and carefully replacing both the seal and the glass, securely tighten the four closure screws using
a suitable screwdriver. Any loose screws may result in water penetration and consequent damage
to the product itself.

Installation in vehicle or pedestrian areas. (max. 2000 kg - 15 km/h) The appliance may
be installed on the wall, floor or level with the ground, using CP accessories. Refer to the following
installation instructions:
1 - Install the metal piping in to space provided in the ground, wall or floor, leaving sufficient space
for the passage of the cable and for effective water drainage, and then press the plastic ring nut into
the pipe. The ring nut is designed to fit securely and make its subsequent removal difficult (theft-
proof) and it may be necessary to use a rubber headed mallet to fully insert it. 2 - Remove only two
of the four spotlight screws (V), and also remove the relative nuts on the lower part. 3 - Insert the
supply power cable and position the appliance making sure to match up the screw slots of the fixed
part A with the empty slots of the screws just removed B. 4 - Insert the two longest self-threading
screws F and tighten firmly to ensure correct assembly.
IMPORTANT: the two self-threading screws do not require a nut on the bottom side of the spot light;
if the nuts corresponding to the two self-threading screws are not removed, the closure will not be
water-proof and there is risk of damage to the product. In the event of use as a light signal in area
subject to the transit of vehicles or pedestrians, in areas in which the spotlight may be subject to
being treaded over or covered by a vehicle wheel, a 10 W version must be used (SUB10 or GLP10)
to ensure that the glass temperature remains within that envisaged by the regulations. Also avoid
surrounding the metal pipe with excessively isolating or insulating materials,so that there is suffi-
cient thermal exchange. Inadequate thermal exchange may result in the ineffective cooling of the
product and in more extreme cases the thermal protective device may be engaged on those
appliances with incorporated transformer. On the 10W/20W version the anti-glare dome G may be
used to be inserted before adding the two F screws.

CONDIZIONI DI GARANZIA

I prodotti che ricadono nel campo di applicazione delle Direttive 89/336; 92/31 e 73/23 CE, aggior-
nate dalla Direttiva 98/68 CE e successive modifiche, devono essere conformi ai requisiti essenziali
nelle stesse contenuti, per essere immessi sul mercato ed installati nel territorio dell’Unione
Europea. La conformità alle Direttive CE è certificata dalla apposita marcatura CE sul prodotto e/o
sul suo imballo o sulle istruzioni d’uso. I prodotti che non ricadono nel campo d’applicazione delle
Direttive CE sono, in ogni caso, conformi alla Direttiva 92/89 (sicurezza generale dei prodotti). I pro-
dotti destinati esclusivamente all’esportazione in paesi non aderenti all’Unione Europea, dei quali
è vietata la diffusione sul mercato europeo, rispettano le previsioni in materia di sicurezza, sono
costruiti a regola d’arte e, se installati correttamente e da personale esperto, se utilizzati in confor-
mità all’uso a cui sono destinati e sottoposti a regolare manutenzione, salvaguardano la sicurezza
delle persone e delle cose. Si precisa che i prodotti per i quali non sia predeterminata una desti-
nazione d’uso dovranno essere utilizzati da persone esperte ed esclusivamente per impieghi pro-
fessionali. Indicazioni, misure e disegni dei prodotti vengono riportati soltanto ad uso esemplificati-
vo e non hanno carattere vincolante. Tutti i prodotti devono essere collegati ed installati da perso-
nale competente e secondo le norme "CEI impianti" in vigore in Italia, le Norme Europee o seguen-
do le istruzioni. Si declina qualsiasi responsabilità in ordine a malfunzionamenti o danni derivanti
da una non corretta installazione. Deve essere cautela di chi installa od utilizza il prodotto adottare
tutte le precauzioni e gli accorgimenti previsti dalla "norme" e dalle istruzioni che accompagnano il
prodotto, affinché un uso o un’installazione non corretta non causino malfunzionamenti tali da porre
a rischio la sicurezza di persone e cose. Il costruttore non è responsabile per un difetto di confor-
mità della merce, se al momento dell’acquisto il compratore conosceva o non avrebbe potuto igno-
rare tale difetto di conformità. Ogni reclamo in ordine a presunti vizi della merce, nonché ogni altra
eventuale contestazione in merito alla stessa, dovranno essere denunciati al venditore per iscritto
e nel termine di otto giorni dal ricevimento. In ogni caso il compratore decade dal diritto alla garan-
zia, se non denuncia i vizi al venditore entro otto giorni dalla scoperta.
La garanzia ha la durata di due anni dalla data di fabbricazione indicata sull’apparecchio, o dalla
data di acquisto se giustificata da un documento originale. La garanzia è operante unicamente se
il materiale è ritornato in un imballo adeguato, se i componenti dell’apparecchio sono sostanzial-
mente intatti o comunque non intenzionalmente manomessi o modificati, inclusa la lampadina
anche se fulminata. La garanzia NON è operante se gli apparecchi sono utilizzati e/o installati in
maniera non conforme alle istruzioni allegate e alla buona norma, se risultano modificati senza il
consenso del produttore, se sono stati riparati con componenti non originali o non idonei, se sono
manomessi o mancanti di una o più parti, (quali ad esempio viti, passacavi, guarnizioni o altro), se
risultano rotti a seguito di urti, cadute o uso improprio, se sono stati danneggiati a causa dell’uso
di una lampadina non appropriata, se sono stati danneggiati dalla penetrazione dell’acqua a causa
di incuria, cattiva manutenzione o disattenzione nel rimontaggio del vetro, se il cavo e/o la spina
sono danneggiati. La garanzia è limitata alla riparazione del prodotto difettoso e/o alla sostituzione
con uno equivalente, nella misura in cui il fabbricante ritiene fondato il motivo del ritorno, il quale
declina ogni addebito facente seguito, a contestazioni per perdite di profitto, o per danni a cose o
persone causati da un uso improprio del prodotto o ad una installazione inadeguata. Pur essendo
garantita la fornitura dei ricambi, non si darà luogo alla sostituzione gratuita delle parti fragili o di
consumo quali il vetro o la lampadina che non sono coperti da garanzia. La responsabilità del pro-
duttore si estende soltanto ai difetti del prodotto che si manifestano nelle normali condizioni di
impiego previste dalle istruzioni del prodotto o dal corretto uso dello stesso secondo la prassi con-
solidata o l’eventuale normativa di riferimento. In particolare non si assumono responsabilità per
difetti derivanti da eventi atmosferici o calamità naturali (sovratensioni, fulminazioni ecc), e per
lamentele inerenti al decadimento delle prestazioni del prodotto dovute al normale deterioramento
nel tempo del prodotto stesso. In ogni caso la garanzia per vizi si intende della durata massima di
anni due dalla data di produzione del prodotto e sempre che si abbia la dimostrazione da parte del-
l’acquirente della corretta conservazione del prodotto, della corretta installazione, del corretto uso,
la garanzia si intende limitata a scelta del produttore, al rimborso del prezzo o alla riparazione gra-
tuita o alla sostituzione dei prodotti difettosi. La garanzia decade ogni qualvolta il prodotto venga
restituito in imballi inadeguati o non integro, oppure in cattive condizioni dovute a giudizio del pro-
duttore a cause diverse del semplice uso del prodotto anche prolungato nel tempo.
Nel caso in cui il produttore non adempia alle condizioni contrattuali per cui il contratto di vendita
abbia ad essere risolto, è ammesso il risarcimento del danno, solo se documentalmente provato e
verificabile, In ogni caso il risarcimento sarà dovuto nei limiti massimi del doppio del valore del pro-
dotto acquistato. Per valersi dei diritti di cui sopra, il compratore deve essere in regola con i paga-
menti previsti dal contratto di vendita.

GUARANTEE TERMS

The products that come within the field of application of Directive 89/336, 92/31 and 73/23 CE,
updated by Directive 96/86 CE and subsequent amendments, must comply with the essential requi-
sites of the same, to be able to be sold on the market and installed within the European Union.
Compliance with CE directive is certified with special CE marking on the product and/or its packa-
ging or instructions for use. The products, which do not come within the field of application of the
CE Directive, are in any case in conformity with Directive 92/89 (general product safety). Those pro-
ducts specifically destined for exportation to non- European Union countries, and prohibited from
distribution on the European market, do however comply with safety standards, they are manufac-
tured to state-of-the-art standards, and if used in compliance with the necessary utilization instruc-
tions, and subject to regular maintenance, will ensure safety of both persons and things.
It must be pointed out that in the case of those products for which a specific destination of use is
not envisaged, they must be used by qualified persons for professional use exclusively. All the mar-
kings, drawings and indications of the product are provided for reference only, and are non-binding.
All the products must be connected and installed by qualified individuals in accordance with the
“CEI system” standards that apply in Italy, or the European norms or simply by following the relati-
ve instructions. Liability will not be accepted in the event of any fault function as the result of incor-
rect installation. Those responsible for the installation or the use of the product must ensure that
they undertake all the necessary precautions as laid down in the relative instructions and regula-
tions provided with the product because incorrect use or installation may cause the risk of damage
to both persons and things. The manufacturer is not responsible for any goods non-conformity,
should the purchaser have been aware of this situation at the time of purchase. All complaints con-
cerning any presumed faults of the products must be notified within 8 days of receipt in writing. The
guarantee terms will be void should the purchaser fail to notify such defects within this term.
The guarantee is of two years from the date of manufacture as marked on the appliance itself, or
from the purchase date as certified on the original purchase document. The guarantee will only be
valid providing that the appliance is returned in adequate packaging and providing that all the com-
ponents are in good condition and have not been modified or tampered with, including the bulb even
if has burnt out. The guarantee will NOT be valid if the appliances are used and/or installed in a
manner that fails to comply with the enclosed instructions or good working practice, or if they have
been modified without the manufacturer’s consent, or by using non-original components or unsui-
table components, or if one or more parts of the same are found to be missing (such as screws,
cable guides, seals etc), or if they are found to have been broken as the result of knocks, falls or
improper use, or if they have been damaged as the result of an unsuitable bulb, or been damaged
as the result of water penetration, or carelessness, poor maintenance, or lack of care in the repla-
cing of the glass, or if the plug and/or socket are damaged. The guarantee is limited to the repair of
the damaged product and /or the replacement with an equivalent product, providing that the manu-
facturer deems the return motive to be justified. It also declines all liability against compensation
claims relating to profit loss, or for damage to persons or things as the result of the incorrect use of
the product or faulty installation of the same. Although the supply of spares is guaranteed, fragile
or expendable material replacement is not guaranteed such as the glass or bulbs, that are not cove-
red by the guarantee term.
The manufacturer’s liability only related to product defects found to exist during normal working con-
ditions as envisaged in the product instructions, and the correct use of the same according to cor-
rect working procedure or eventual reference norm. In particular no liability is accepted for defects
derived from adverse weather situations or natural catastrophic events (over-voltage, lightening stri-
kes etc), or in the event of complaints which relate to the normal decline in product performance as
the result of the normal wear of the product itself. In any event the guarantee against defects is valid
for a maximum of two years from the date of product manufacture, and always providing that the pur-
chaser is able to demonstrate that the product has been correctly stored, installed and used. The
guarantee is limited to the manufacturer’s decision to either provide a refund or the free repair or
replacement of defective products. The guarantee term will be void should the product be returned
in inadequate packaging, or damaged packaging, or in bad conditions, according to the manufactu-
rer’s judgement, or conditions differing to that of simple standard use even prolonged through time.
In the event that the manufacturer defaults on the contract terms stipulated, resulting in the cancel-
lation of the sales contract, damage compensation will be provided, providing that relative confir-
ming documentation exists. In any event such compensation will be limited to a maximum of dou-
ble the original purchase price. In order to be able to apply these terms the purchaser must have
regularly made all the payments as envisaged in the actual sales contract.



CONDITIONS DE GARANTIE

Les produits rentrant dans le champ d’application des Directives 89/336, 92/31 et 73/23 CE, mises à jour par la Directive 98/68 CE et les modifications successives, doivent être conformes aux principales
conditions requises qui y sont contenues, afin de pouvoir être mis sur le marché et installés sur le territoire de l’Union Européenne. La conformité aux Directives CE est certifiée par le marquage CE du pro-
duit et/ou de son emballage, ou sur les instructions d’emploi. Les produits qui ne tombent pas dans le champ d’application des Directives CE sont, dans tous les cas, conformes à la Directive 92/89 (sur la
sécurité générale des produits). Les produits exclusivement destinés à l’exportation dans des pays non adhérents à l’Union Européenne, dont la diffusion sur le marché européen est interdite, respectent les
prévisions en matière de sécurité, sont construits dans les règles de l’art et respectent la sécurité des biens et des personnes s’ils sont correctement installés par un personnel qualifié, s’ils sont utilisés con-
formément à l’emploi pour lequel ils sont destinés et s’ils sont soumis à un entretien régulier. Il est précisé que les produits n’ayant pas de destination prédéterminée doivent être utilisés par un personnel
expert, exclusivement à usage professionnel. Les indications, les mesures et les plans des produits ne sont reportés qu’à titre d’exemple et ne sont contraignants en aucune manière. Tous les produits doivent
être raccordés et installés par un personnel compétent et selon les normes « CEI installations » en vigueur en Italie, selon les normes européennes ou selon les instructions. Aucune responsabilité n’est assu-
mée en cas de dysfonctionnements ou de dommages causés par une installation incorrecte. Il est à la charge de qui installe ou de qui utilise le produit, d’adopter toutes les mesures et toutes les précautions
prévues par la « réglementation » et par les instructions accompagnant le produit, afin qu’une installation ou une utilisation incorrecte ne puisse pas causer des dysfonctionnements pouvant compromettre la
sécurité des biens et des personnes. Le fabricant n’est pas responsable d’un défaut de conformité de la marchandise si, au moment de l’achat, l’acquéreur connaissait ou ne pouvait pas ignorer ce défaut de
conformité. Toutes réclamations relatives à des vices présumés, ainsi que toute autre contestation éventuelle sur la marchandise, doivent être dénoncées au revendeur par écrit et dans le délai de huit jours
à partir de la date de réception. Dans tous les cas, le droit à la garantie cesse si l’acquéreur ne dénonce pas les vices au vendeur dans un délai de huit jours après la constatation.
La durée de la garantie est de deux ans à partir de la date de fabrication indiquée sur l’appareil ou à partir de la date d’achat si elle est justifiée par un document d’origine. La garantie ne s’applique que si le
matériel est retourné dans un emballage adapté, si les composants de l’appareil sont substantiellement intacts ou, pour le moins, non modifiés ou falsifiés intentionnellement, y compris l’ampoule, même si
elle est grillée. La garantie N’EST PAS appliquée si les appareils sont utilisés et/ou installés de manière non conforme aux instructions jointes et aux règles de l’art, s’ils sont modifiés sans autorisation du con-
structeur, s’ils sont réparés avec des composants non adaptés ou non d’origine, s’ils sont falsifiés ou s’ils ne présentent pas tous les composants (comme, par exemple, les vis, les passages de câbles, les
joints, etc.), s’ils se cassent à la suite de chocs, de chutes ou d’emploi impropre, s’ils ont été détériorés à cause de l’utilisation d’une ampoule non appropriée, s’ils ont été endommagés par la pénétration de
l’eau à cause d’un manque de soin, d’un mauvais entretien ou d’une inattention dans le remontage de le verre, si le câble et/ou la prise sont détériorés. La garantie est limitée à la réparation du produit défec-
tueux et/ou à son remplacement par un produit équivalent, dans la mesure où le constructeur retient fondé le motif de retour et celui décline tout débit faisant suite à une contestation pour perte d’exploitation
ou pour dommages causés aux bien ou aux personnes dus à une utilisation impropre du produit ou a une installation inadaptée. Même si la fourniture des pièces de rechange est garantie, les composants
fragiles ou consommables, tels le verre ou l’ampoule, ne feront pas l’objet d’un remplacement gratuit car non couverts par la garantie. La responsabilité du producteur s’entend uniquement pour les défauts
du produit qui se manifestent dans les conditions normales d’utilisation prévues dans les instructions du produit ou bien dans son utilisation correcte selon les règles de l’art ou l’éventuelle réglementation de
référence. En particulier, aucune responsabilité est assumée pour des défauts dérivant d’évènements atmosphériques ou de calamités naturelles (surtensions, foudres, etc.), ainsi que pour les réclamations
inhérentes à la décroissance des prestations du produit due à une usure normale dans le temps. Dans tous les cas, la garantie pour vices s’entend pour une durée maximale de deux ans à partir de la date
de fabrication du produit, et, toujours à condition que l’acquérir puisse démontrer la bonne conservation du produit, la bonne installation, la bonne utilisation, la garantie s’entend limitée, au choix du produc-
teur, au remboursement du prix ou à la réparation gratuite ou au remplacement des produits défectueux. La garantie tombe si le produit est restitué dans un emballage inadapté ou s’il n’est pas restitué dans
son intégralité ou bien dans de mauvaises conditions dues, selon le producteur, à des causes différentes de la simple utilisation du produit, même prolongé dans le temps.
Dans le cas où le producteur ne s’acquitterait pas des conditions contractuelles, raison pour laquelle le contrat de vente serait résilié, la demande de dommages et intérêts n’est admise que si elle est prou-
vée et vérifiable, documents à l’appui. Dans tous les cas, les dommages et intérêts seront dûs dans la limite maximale du double de la valeur du produit acheté. Pour user du droit ci-dessus, l’acquéreur doit
être en règle avec les paiements prévus dans le contrat de vente.

GARANTIEBEDINGUNGEN

Erzeugnisse, die in den Anwendungsbereich der Richtlinien 89/336; 92/31 und 73/23 CE, aktualisiert durch die Richtlinie 98/68 CE und spätere Änderungen fallen, müssen die darin enthaltenen
Grundvoraussetzungen erfüllen, um auf den Markt gebracht und im Gebiet der Europäischen Union installiert werden zu können. Die Übereinstimmung mit den EG-Richtlinien wird durch das entsprechende
EG-Zeichen auf dem Produkt bzw. auf der Verpackung oder in der Gebrauchsanleitung zertifiziert. Produkte, die nicht in den Anwendungsbereich der EG-Richtlinien fallen, entsprechen in jedem Fall der
Richtlinie 92/89 (allgemeine Sicherheit der Produkte). Die ausschließlich für den Export in Länder, die nicht zur EU gehören, bestimmten Produkte, deren Verkauf auf dem europäischen Markt verboten ist,
entsprechen den Vorschriften in Sachen Sicherheit, werden nach allen Regeln der Kunst hergestellt und gewährleisten die Sicherheit von Personen und Sachen, wenn sie korrekt und von Fachpersonal instal-
liert werden, wenn sie ihrem Bestimmungszweck entsprechend verwendet und regelmäßiger Wartung unterzogen werden. Dabei ist zu beachten, daß die Geräte, die nicht von vornherein für einen bestimm-
ten Einsatzbereich konzipiert wurden, nur von Fachleuten und ausschließlich für professionelle Zwecke benutzt werden dürfen. Angaben, Abmessungen und Zeichnungen bezüglich der Produkte dienen ledi-
glich zur Verdeutlichung und sind nicht verbindlich. Sämtliche Produkte müssen von sachkundigem Personal in Übereinstimmung mit den in Italien gültigen "CEI-Richtlinien" für Anlagen, mit den europäischen
Vorschriften bzw. unter Befolgung der Bedienungsanleitung angeschlossen und installiert werden. Jegliche Verantwortung im Blick auf Funktionsfehler oder Schäden infolge unsachgemäßer Installation wird
abgelehnt. Wer das Produkt installiert oder verwendet, hat dafür zu sorgen, daß sämtliche Sicherheitsvorkehrungen getroffen und die Vorschriften und dem Produkt beigelieferten Anweisungen beachtet wur-
den, um zu vermeiden, daß durch unsachgemäßen Gebrauch oder falsche Installation Betriebsstörungen verursacht werden, die Personen oder Sachen in Gefahr bringen könnten. Der Hersteller haftet nicht
für die mangelnde Konformität der Ware, wenn der Käufer zum Zeitpunkt des Verkaufs diesen Konformitätsfehler kannte bzw. ihn nicht hätte verkennen können. Jede Reklamation bezüglich angeblicher Mängel
der Ware, sowie jede andere eventuelle Beanstandung derselben müssen beim Verkäufer schriftlich und innerhalb von acht Tagen nach Empfang eingereicht werden. In jedem Fall verliert der Käufer den
Garantieanspruch, wenn er die Mängel dem Verkäufer nicht binnen acht Tagen nach ihrer Entdeckung meldet.
Die Garantiezeit beträgt zwei Jahre ab dem auf dem Gerät verzeichneten Herstellungsdatum bzw. ab Einkaufsdatum, sofern der Kauf durch einen Originalbeleg dokumentiert ist. Der Garantieanspruch gilt nur
dann, wenn das Material ordnungsgemäß verpackt zurückgeschickt wurde, wenn die Komponenten des Geräts grundsätzlich unversehrt bzw. nicht willkürlich beschädigt oder verändert wurden, einschließlich
der Glühbirne, selbst wenn sie durchgebrannt ist. Die Garantie gilt NICHT, wenn die Geräte nicht in Übereinstimmung mit den beiliegenden Anweisungen und nicht vorschriftgemäß verwendet oder installiert
wurden, wenn sie ohne Zustimmung des Herstellers abgeändert wurden, wenn sie mit nicht originalen oder nicht geeigneten Komponenten repariert wurden, wenn sie beschädigt wurden oder wenn ein oder
mehrere Teile fehlen (z.B. Schrauben, Kabelführungen, Dichtungen oder ähnliches), wenn sie durch Stoß, Herunterfallen oder unsachgemäßen Gebrauch kaputt gegangen sind, wenn sie durch Verwendung
einer nicht geeigneten Glühbirne beschädigt wurden, wenn sie durch das Eindringen von Wasser, durch Fahrlässigkeit, unzureichende Wartung oder achtloses Wiedereinsetzen des Glases beschädigt wur-
den, wenn das Kabel bzw. der Stecker beschädigt sind. Die Garantie beschränkt sich auf die Reparatur des defekten Produktes bzw. auf den Ersatz durch ein gleichwertiges, sofern der Hersteller die
Rücksendung als begründet anerkennt, wobei jegliche Belastung im Zusammenhang mit Beanstandungen wegen Verdienstausfall, Personen- oder Sachschäden infolge unsachgemäßer Verwendung des
Produktes bzw. unsachgemäßer Installierung abgelehnt wird. Wenngleich die Lieferung der Ersatzteile garantiert wird, wird kein kostenloser Ersatz für zerbrechliche oder Verbrauchsteile wie Glas oder
Glühbirne geleistet, die vom Garantieanspruch ausgenommen sind. Die Verantwortung des Herstellers erstreckt sich nur auf die Mängel des Produkts, die unter normalen Gebrauchsbedingungen im Rahmen
der Gebrauchsanleitung des Produkts bzw. des sachgerechten Gebrauchs desselben nach bewährter Weise oder entsprechend der jeweiligen Richtlinie auftreten. Insbesondere übernehmen wir keine
Verantwortung für Schäden, die witterungsbedingt sind bzw. durch Naturkatastrophen (Überspannung, Blitzschlag usw.) hervorgerufen wurden, sowie für Beschwerden bezüglich dem Leistungsabfall des
Produkts infolge einer normalen Abnutzung desselben im Lauf der Zeit. In jedem Fall gilt die Schadensgarantie für maximal zwei Jahre ab Herstellungsdatum des Produkts und nur dann, wenn der Beweis
seitens des Käufers vorliegt, daß das Produkt korrekt aufbewahrt, installiert und verwendet wurde. Nach Ermessen des Herstellers beschränkt sich die Garantie auf Erstattung des Preises, auf die kostenlo-
se Reparatur oder den Ersatz defekter Produkte. Der Garantieanspruch entfällt immer dann, wenn das Produkt in unsachgemäßer oder nicht intakter Verpackung bzw. in schlechtem Zustand zurückgesendet
wird, der nach Urteil des Herstellers auf andere Ursachen als auf die normale Benutzung des Produktes, auch über längere Zeit hinweg, zurückzuführen ist.
Sollte der Hersteller die vertraglichen Bedingungen nicht erfüllen, so daß der Verkaufsvertrag zu lösen ist, kann nur dann Anspruch auf Schadenersatz erhoben werden, wenn dieser belegt und nachweisbar
ist. In jedem Fall kann sich der Schadenersatz maximal auf den doppelten Wert des erworbenen Produktes belaufen. Um dieses Recht in Anspruch zu nehmen, muß der Käufer die vertraglich vorgesehen
Zahlungen ordnungsgemäß geleistet haben.

CONDICIONES DE GARANTÍA

Los productos incluidos en el ámbito de aplicación de las Directivas 89/336, 92/31 y 73/23 CE, actualizadas por la Directiva 98/68 CE y sucesivas modificaciones, deben satisfacer los requisitos esenciales
contenidos en las mismas, para ser introducidos en el mercado e instalados en el territorio de la Unión Europea. La conformidad con las Directivas CE está certificada por la correspondiente marcación CE
en el producto y/o en su embalaje o en las instrucciones de uso. Los productos no incluidos en el ámbito de aplicación de las Directivas CE son, de todos modos, conformes a la Directiva 92/89 (seguridad
general de los productos). Los productos destinados exclusivamente a la exportación en los países que no forman parte de la Unión Europea, de los cuales está prohibida la difusión en el mercado europeo,
respetan las previsiones en materia de seguridad, están fabricados a regla de arte y, si están instalados correctamente y por personal experto, utilizados en conformidad con el uso al cual están destinados
y sometidos a un regular mantenimiento, salvaguardan la seguridad de las personas y de las cosas. Cabe destacar que los productos para los cuales no esté predeterminada una destinación de uso, debe-
rán ser utilizados por personas expertas y exclusivamente para empleos profesionales. Las indicaciones, las medidas y los diseños de los productos están indicados solamente como ejemplificaciones y no
implican un compromiso. Todos los productos deben ser conectados e instalados por personal competente y según las normas "CEI instalaciones" en vigor en Italia, las Normas europeas o siguiendo las
instrucciones. Se declina cualquier responsabilidad por malos funcionamientos o daños que deriven de una instalación incorrecta. Quien instala o utiliza el producto deberá adoptar todas las precauciones y
las medidas necesarias previstas por las “normas” y por las instrucciones que acompañan al producto, para que un empleo o una instalación incorrectos no provoquen funcionamientos incorrectos que pon-
gan en peligro la seguridad de las personas o de las cosas. El fabricante no es responsable por un defecto de conformidad de la mercancía, si en el momento de la compra el comprador conocía o no habría
podido ignorar dicho defecto de conformidad. Cualquier reclamo con arreglo a presuntos defectos de la mercancía, como asimismo cualquier otra eventual protesta con arreglo a la misma, deberán ser denun-
ciados al vendedor por escrito y en el plazo de ocho días a partir de la recepción. De todos modos, el comprador pierde el derecho a la garantía si no denuncia los defectos al vendedor antes de pasados
ocho días del descubrimiento.
La garantía tiene una duración de dos años desde la fecha de fabricación indicada en el aparato, o desde la fecha de compra, si está justificada por un documento original. La garantía está en vigencia úni-
camente si el material ha sido restituido en un embalaje adecuado, si los componentes del aparato están sustancialmente intactos o igualmente no han sido manumitidos o modificados intencionalmente,
incluida la bombilla aunque esté quemada. La garantía NO está en vigencia si los aparatos son utilizados y/o instalados de manera no conforme a las instrucciones anexas y a las normas correctas, si resul-
tan modificados sin el consenso del fabricante, si han sido reparados con componentes no originales o no adecuados, si están manumitidos o les falta una o varias piezas (como por ejemplo tornillos, aisla-
dor pasapanel, guarniciones, etc.), si resultan rotos por choques, caídas o un uso inadecuado, si han sido dañados debido al empleo de una bombilla no apropiada, si han sido dañados por la penetración
del agua por descuido, mal mantenimiento o desatención cuando se vuelve a montar el vidrio, si el cable y/o el enchufe están dañados. La garantía está limitada a la reparación del producto defectuoso y/o
a la sustitución con uno equivalente, en la medida que el fabricante considere fundado el motivo de la restitución, quien declina cualquier adeudo luego de reclamos por pérdidas de ganancia o por daños a
cosas o personas provocados por un empleo impropio del producto o a una instalación inadecuada. Aunque esté garantizado el suministro de los repuestos, no se dará lugar a la sustitución gratuita de las
partes frágiles o de consumo como el vidrio o la bombilla, que no están cubiertos por la garantía. La responsabilidad del fabricante se extiende solamente a los defectos del producto que se manifiestan en
las condiciones normales de empleo previstas por las instrucciones del producto o por el correcto empleo del mismo, según la práctica consolidada o la eventual normativa de referencia. Especialmente, no
se asumen responsabilidades por defectos que deriven de eventos atmosféricos o calamidades naturales (sobretensiones, fulminaciones, etc.) y por quejas inherentes a la caducidad de las prestaciones del
producto, debidas al normal deterioro del producto mismo a lo largo del tiempo. De todos modos la garantía por defectos se entiende de la duración máxima de dos años a partir de la fecha de fabricación
del producto y siempre que el comprador demuestre la correcta conservación del producto, la correcta instalación, el empleo correcto, la garantía otorga el derecho al fabricante de elegir el reembolso del
precio o la reparación gratuita o la sustitución de los productos defectuosos. La garantía vence siempre que el producto sea restituido en embalajes inadecuados o no íntegros, o en malas condiciones debi-
das, a juicio del fabricante, a causas diversas del simple empleo del producto, inclusive prolongado a lo largo del tiempo.
En el caso que el fabricante no cumpla con las condiciones contractuales por lo cual el contrato de venta deba ser rescindido, está admitida la indemnización del daño, sólo si está probado documentalmen-
te y se puede verificar. De todos modos, el resarcimiento será debido dentro de los límites máximos del doble del valor del producto adquirido. Para valerse de los derechos mencionados, el comprador debe
estar en regla con los pagos previstos por el contrato de venta.
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A LIRE ET A CONSERVER
ATTENTION: La sécurité de l’appareil n’est garantie

que si les instructions sont respectées.

Le fabricant n’assume aucune responsabilité en cas de non-respect des instructions suivantes de
la part de l’utilisateur ou d’une formation non adaptée de celui-ci. En cas de doutes, s’en remettre
à des installateurs professionnels.

L’appareil est réalisé en double isolement (Classe II ) et ne nécessite pas de raccordement à la
terre. Afin de garantir le même degré de protection contre la décharge électrique, il doit être rac-
cordé au réseau par l’intermédiaire de câbles ou de dispositifs ayant le même degré de protection.
Appareil utilisable en intérieur et en extérieur, à basse tension, avec corps en polyamide hexa-
méthylène diamine thermorésistante de conformation spéciale permettant de maintenir le projec-
teur à basse température. Aucun risque de brûlure lorsque, par inadvertance, on touche le plasti-
que avec les mains !
Température d’utilisation de -30°C à +40°C. Ininflammable et incassable - Bonne tenue aux intem-
péries et aux rayons UV. Bonne tenue aux acides, aux hydrocarbures, aux alcools, à l’eau saline et
chlorée. Ne rouille pas et ne se corrode pas ! Version standard avec 3 mètres de câble submersi-
ble. Verre transparente trempé ou dépoli sur demande. Vis en acier inoxydable.

CONDITIONS D’EMPLOI: Le produit il est adapté à l’illumination de locaux, d’objets, de plantes
ou de paysages, s’il est installé en position fixe et stable selon les instructions reportées ci-dessous.
Eviter de toucher le verre pendant le fonctionnement - température élevée. Sur les articles à ampoules
halogènes de 12 Volt, les ampoules dites à faisceau froid ne doivent pas être utilisées.
Le fonctionnement du produit il n’est garanti qu’avec dès ampoules à faisceau chaud (avec réflecteur
en aluminium - voir plaque). Le symbole ( ) indique la distance minimale à laquelle le pro-
jecteur doit être positionné par rapport aux objets à illuminer (sauf lorsque l’on utilise le SUB50
immergé dans l’eau). Le producteur n’assume aucune responsabilité pour les dommages causés
aux biens ou aux personnes en cas de non-observation de cette prescription. Il faut uniquement uti-
liser, comme pièces de rechange, des ampoules similaires aux ampoules d’origine, de même ten-
sion et d’une puissance non supérieure à celle installée, à l’origine, sur le produit. Pour la fixation
à l’aide de la piquet ou de la patte en dotation, il faut s’assurer d’avoir fixé les différents composants
de manière sécurisée et d’avoir serré les vis à bloc pour qu’ils ne puissent pas se desserrer. La vis
et les ailettes en dotation sont fournies pour faciliter les opérations de prémontage, mais la vis doit
être serrée de manière définitive à l’aide d’un outil adapté. Le fabricant n’assume aucune respon-
sabilité pour les dommages aux biens et aux personnes causés par le faisceau de lumière projeté
au contact ou trop près d’objet d’inflammables, à la suite d’une mauvaise installation ou d’une uti-
lisation impropre du produit.

SUB - De classe III (12V), il est garanti IP68 jusqu’à 1 m et peut donc être utilisé dans les eaux
des fontaines, des étangs, des piscines, etc. Il doit être uniquement alimenté par un transformateur
de sécurité, d’une puissance appropriée, avec une sortie nominale de 12 V c.a. Le raccordement
au transformateur doit être réalisé en tenant compte des conditions dans lesquelles il se trouvera
et donc avoir un degré de protection approprié. Il est conseillé de faire réaliser l’installation par un
personnel qualifié.
KSUB-KLED - Kit composé d’un ou plusieurs appareils d’illumination, modèle SUB ou LedSUB
et d’un transformateur toroïdal de sécurité. Le transformateur toroïdal, auquel sont reliés un ou plu-
sieurs appareils d’illumination de modèle SUB ou LedSUB, est capable de fonctionner dans des
ambiances difficiles, à condition qu’il soit installé conformément aux instructions. La tension d’ali-
mentation doit correspondre à celle reportée sur la plaque du transformateur. Les modèles à dio-
des LED n’exigent pas d’entretien. Sur les modèles SUB, les ampoules ne doivent pas être rem-
placées par des ampoules ayant une puissance supérieure. Pour leur remplacement, suivre les
instructions contenues dans ce dépliant. Le transformateur est construit conformément à la norme
européenne EN 61558, relative aux transformateurs de sécurité, il est classifié avec double isole-
ment et doté d’une protection thermique automatique. Ne pas ouvrir le boîtier du transformateur. Un
montage incorrect du boîtier peut compromettre l’étanchéité à l’eau. S’il serait toutefois nécessaire
d’ouvrir le boîtier du transformateur, s’assurer d’avoir préalablement débranché la prise d’alimenta-
tion. Le transformateur est garanti étanche à l’eau dans le cas d’une immersion causée par une
inondation, à la suite de fortes pluies. Pour votre sécurité, le transformateur ne doit pas être direc-
tement installé dans l’eau. La réglementation interdit d’installer, dans les bassins, les fontaines ou
les piscines, les appareils électriques fonctionnant sous une tension supérieure à 12 VOLT.
S’assurer que le raccordement, à la ligne électrique, du câble ou de la prise fournie avec le trans-
formateur, est correctement réalisé et protégé de l’eau. Le transformateur est classifié IP68 jusqu’à
30 cm: il supporte les effets néfastes de l’eau à la suite d’une immersion. Il peut donc être installé
dans des locaux humides où des chutes d’eau sont possibles, ainsi qu’à l’extérieur, même s’il est
exposé à la pluie ou à la neige. Il peut être directement laissé à même le sol, dans des près ou des
jardins et à proximité de fontaines, de plans d’eau ou de bassins. Le transformateur peut être instal-
lé sous terre mais, dans ce cas, il faut préparer un logement assez large comme, par exemple, un
puisard équipé d’un drainage. En l’absence de puisard, le transformateur doit être installé en lais-
sant un abondant volume de sable tout autour, afin d’assurer un bon drainage. Le boîtier est en
matière plastique: s’il est soumis à des contraintes, il peut se déformer et laisser passer l’eau. Il faut
donc s’assurer que le terrain situé au-dessus ne provoque pas une déformation du boîtier qui com-
promettrait alors l’étanchéité. S’assurer que le transformateur est installé dans un endroit ne faisant
pas l’objet, en surface, d’un trafic de véhicules ou de piétons. S’assurer également que les câbles
ne sont pas pliés de manière trop accentuée en proximité du couvercle du boîtier. S’assurer enfin
que les passages de câbles et les autres vis ne sont pas desserrés. Le fabricant n’assume aucune
responsabilité pour les transformateurs endommagés par l’eau ayant pénétré à la suite de la non-
observation des instructions ci-dessus. Eviter d’exposer le transformateur aux rayons directs du
soleil et prévoir son fonctionnement de jour également. Dans ce cas, le soleil provoque une sur-
chauffe du transformateur qui entraîne l’intervention de la protection thermique. Le fonctionnement
du transformateur est alors interrompu jusqu’à ce que la température descende. Si seulement le
fonctionnement de nuit est prévu, le transformateur peut être exposé au soleil, sans aucun problème.
GLP (alimentation sous 230 Volts). De classe II ( ), il est garanti IP66 (contre les effets d’une
inondation temporaire et peut être utilisé sous toutes les conditions atmosphériques, mais pas
directement dans l’eau. La prise Shuko IP44 (résistante aux projections d’eau), éventuellement
fournie avec l’appareil, doit être utilisée de manière à ne pas être immergée, à moins de la doter
d’une protection appropriée. Le fabricant décline toute responsabilité pour les connexions ou les
raccordements externes qui ne sont pas réalisés dans les règles de l’art. Le transformateur incor-
poré est equipé d’une protection thermique automatique pouvant intervenir en cas de fonctionne-
ment prolongé à une température trop élevée. Après refroidissement partiel, le transformateur se
remet automatiquement en fonctionnement. Il est conseillé d’éviter l’installation dans un environne-
ment trop chaud ou ne permettant pas un échange thermique suffisant. Le produit ne doit pas être
directement mis en terre ni installé là où un refroidissement suffisant n’est pas garanti. Un réchauf-
fement excessif peut détériorer le produit. Pour l’encastrement, utiliser exclusivement des acces-
soires d’origine du produit. Sous certaines conditions critiques, la protection thermique interne du
produit peut également intervenir, avec, pour conséquence, l’arrêt du fonctionnement de la lampe.
Lorsque cet inconvénient se répète périodiquement, cela signifie que le produit est installé dans un
environnement ne permettant une évacuation suffisante de chaleur. Dans ce cas, il faut modifier les
conditions de l’installation ou utiliser le produit avec une lampe d’une puissance inférieure. Le fabri-
cant ne peut pas connaître et prévoir les différentes conditions environnementales d’emploi qui
pourraient provoquer un mauvais fonctionnement du produit. Aussi, est-il à la charge de l’utilisateur
de s’assurer préalablement que l’installation est correctement réalisée, en contrôlant éventuelle-
ment le fonctionnement du produit lors des premières heures suivant l’installation.
GLR - Projecteur d’extérieur IP66 (alimentation sous 230 Volt) similaire au GLP, sans transforma-
teur et utilisant une ampoule halogène GU10 sous une tension de 230/240 V. Ne remplacer la
ampoule que par une ampoule similaire, c’est-à-dire de 50 W, munie d’un réflecteur en aluminium
avec raccord GU10 (ALU 50W 230V).
GLF en version ampoule fluorescente - Projecteur similaire au modèle GRL50, utilisant toutefois
une ampoule fluorescente GU10 de 7 W 230/240 Volt, disponible en lumière chaude ou froide.
N’utiliser, pour la rechange, que des ampoules du même modèle.
CPSUB10 / CPGLP10 - Versions à 10 W 12 Volt, des SUB50 / GLP50. Elles utilisent une ampoule
10 W 12 Volt au lieu d’une ampoule 50 W 12 Volt.

REMARQUE - En cas de remplacement de l’ampoule sur l’un quelconque des produits cités ci-des-
sus, il faut nettoyer soigneusement le verre, le joint et son logement, afin d’éviter que d’impuretés
puissent compromettre l’étanchéité. Après avoir remplacé l’ampoule et repositionné soigneusement
le joint et le verre, il faut serrer à bloc les quatre vis de fermeture, à l’aide d’un tournevis approprié.
Une ou plusieurs vis non serrées correctement peuvent provoquer la pénétration de l’eau dans le
produit et l’endommager.

Installation carrossable ou piétonnière. (Max 2000 kg - 15 km/h) L’appareil peut être
installé en paroi, au sol ou à fleur de terre, en utilisant les accessoires CP. Pour l’installation, se
reporter aux illustrations et aux instructions suivantes.
1 - Installer le tube en métal dans le logement prédisposé du terrain, du mur ou du sol, après avoir
laissé un passage pour le câble et un drainage suffisant pour l’eau, puis insérer à force la bague
en plastique dans le tube. La bague s’encastre à force pour rendre difficile de l’enlever (anti-van-
dalisme). Il peut donc s’avérer nécessaire de recourir à un maillet en caoutchouc pour l’enfoncer
complètement. 2 - Enlever uniquement deux des quatre vis du projecteur (V), et les écrous corre-
spondants en partie inférieure. 3 - Faire passer le câble d’alimentation et positionner l’appareil en
ayant soin de faire coïncider les logements des vis de la partie fixe A avec les logements libres des
vis à peine enlevés B. 4 - Insérer les deux vis autotaraudeuses les plus longues F et serrer forte-
ment pour obtenir un assemblage correct.
ATTENTION: les deux vis autotaraudeuses n’ont pas besoin d’écrou en partie inférieure du projec-
teur. Si les écrous correspondants des vis autotaraudeuses ne sont pas enlevés, la fermeture n’est
pas étanche et le produit peut se détériorer. Pour une utilisation en tant que signalisation lumineu-
se dans des zones à trafic piétonnier ou carrossable, où le projecteur peut être normalement foulé
au pied ou comprimé par une roue de véhicule, on doit utiliser un appareil de la version 10W
(SUB10 ou GLP10), afin que la température de le verre reste dans les limites prévues par la régle-
mentation. De plus, éviter d’adosser au tube en fer des matériaux excessivement isolants ou calo-
rifugés, afin que l’échange thermique soit suffisant. Un échange thermique non approprié provo-
querait un mauvais refroidissement du produit et, dans des conditions critiques, l’intervention de la
protection thermique des appareils à transformateur incorporé. Avec la version à 10W/20W, on peut
utiliser la coupole anti-éblouissement G, à interposer avant d’insérer les deux vis F.

LESEN UND AUFBEWAHREN
ACHTUNG: Die Sicherheit des Geräts wird nur bei Beachtung der

Bedienungsanleitung garantiert.

Der Hersteller übernimmt keinerlei Haftung im Fall der Nichtbeachtung folgender Anweisungen sei-
tens des Benutzers bzw. bei nicht fachgerechtem Umgang. Im Zweifelsfall sollten professionelle
Installateure zu Rate gezogen werden.

Das Gerät ist mit doppelter Isolierung (Klasse II ) gefertigt und benötigt keine Erdleitung. Um
eine gleichwertige Schutzklasse gegen Stromschläge zu garantieren, muß es mit Hilfe von Kabeln
bzw. Vorrichtungen mit dem gleichen Schutzgrad an das Netz angeschlossen werden. Das Gerät
ist für Innen- und Außenräume geeignet, arbeitet mit Niedrigspannung und hat ein Gehäuse aus
hitzefestem Hexamethylendiamin - Polyamid mit einer speziellen Gestaltung, die die
Scheinwerfertemperatur niedrig hält. Auch wenn Sie den Kunststoff versehentlich mit den Fingern
berühren, besteht keine Verbrennungsgefahr!
Das Gerät kann bei Außentemperaturen von -30°C bis + 40°C eingesetzt werden. Es ist nicht ent-
zündbar und unzerbrechlich. Gute Unwetter- und UV-Beständigkeit. Gut geschützt gegen Säuren,
Kohlenwasserstoffe, Alkohol, Salz- und Chlorwasser. Rostet und korrodiert nicht. Standardversion
mit 3 m versenkbarem Kabel. Transparentes Sekuritglas, auf Wunsch auch matt. Schrauben aus
rostfreiem Stahl.

BENUTZUNGSBEDINGUNGEN: Das Produkt ist geeignet zur Beleuchtung von Räumen,
Objekten, Gegenständen, Pflanzen oder Landschaften, wobei es in fester und stabiler Position
gemäß der folgenden Anleitung zu installieren ist. Das Glas sollte während des Betriebs infolge der
hohen Temperatur nicht berührt werden. Bei den Artikeln mit drei Halogen-Glühbirnen zu
12 V dürfen keine Birnen mit der Bezeichnung Kaltlicht verwendet werden, die Funktion dieser spe-
ziellen Version des Produkts wird nur bei Verwendung von Warmlicht - Birnen (mit
Aluminiumreflektor - siehe Plakette) und nur bei Unterwasserinstallation garantiert. Das Symbol
( ) zeigt den bei der Positionierung einzuhaltenden Mindestabstand zwischen dem
Scheinwerfer und den zu beleuchtenden Gegenständen an. (es sei denn, man installiert den
SUB50 unter Wasser). Der Hersteller übernimmt keinerlei Verantwortung für Personen- oder
Sachschäden im Fall der Nichtbeachtung dieser Vorschrift. Als Ersatzteile dürfen nur Glühbirnen
verwendet werden, die der Originalbirne entsprechen, die gleiche Spannung aufweisen und in der
Leistung nicht stärker sind, als die ursprünglich installierte Birne. Bei der Befestigung des Produktes
mit einem Pflock oder dem beigelieferten Bügel muß sichergestellt werden, daß die verschiedenen
Komponenten sicher befestigt wurden und daß die Schrauben fest genug angezogen sind und sich
nicht lockern können. Die mitgelieferte Flügelschraube soll die Vormontage erleichtern, sie muß
jedoch mit einem geeigneten Werkzeug dann noch definitiv festgezogen werden. Der Hersteller
übernimmt keinerlei Verantwortung für Personen- oder Sachschäden, die durch direkte Projektion
des Lichtstrahls auf brennbare Gegenstände bzw. durch nicht ausreichenden Abstand, durch feh-
lerhafte Installierung oder durch unsachgemäße Benutzung des Produktes verursacht wurden.

SUB - ist in Klasse III (12V) garantiert IP68 bis 1 m und kann daher unter Wasser in Brunnen,
Teichen, Schwimmbecken etc. verwendet werden. Er darf ausschließlich durch einen
Sicherheitstransformator mit angemessener Leistung und Nominalausgang 12 V-Wechselstrom
versorgt werden. Die Verbindung zum Transformator muß unter Berücksichtigung der Bedingungen
erfolgen, denen dieser Anschluß möglicherweise ausgesetzt ist, daher muß auf einen entspre-
chenden Schutzgrad geachtet werden. Es empfiehlt sich, die Installation von einem Fachmann vor-
nehmen zu lassen.
KSUB-KLED - KIT, der aus einer oder mehreren Beleuchtungsanlagen vom Modell SUB oder
LedSUB und einem Sicherheits-Ringtransformator besteht. Dieser Ringtransformator, an den eine
oder mehrere Beleuchtungsanlagen vom Modell SUB oder LedSUB angeschlossen sind, eignet
sich zum Betrieb auch unter schwierigen Außenbedingungen, vorausgesetzt, er wird vorschrift-
smäßig und den Anweisungen entsprechend installiert. Die Anschlußspannung muß der auf der
Plakette des Transformators verzeichneten Spannung entsprechen. Die Modelle mit Led sind war-
tungsfrei. Bei den Modellen SUB dürfen die Glühbirnen nicht durch andere mit höherer Leistung
ersetzt werden. Beim Auswechseln der Glühbirnen sind die zusätzlichen Anweisungen im vorlie-
genden Merkblatt zu befolgen. Der Transformator wurde im Einklang mit der europäischen
Vorschrift EN 61558 bezüglich der Sicherheitstransformatoren gebaut und der Kategorie mit dop-
pelter Isolierung und automatischem Überhitzungsschutz zugeordnet. Das Gehäuse des
Transformators darf nicht geöffnet werden. Eine nicht korrekte Montage des Gehäuses kann seine
Wasserdichte beeinträchtigen. Sollte es trotzdem einmal nötig sein, das Gehäuse zu öffnen, ist auf
jeden Fall vorher der Netzstecker zu ziehen. Der Transformator ist garantiert wasserdicht, wenn er
bei starken Regenfällen und daraus folgenden Überschwemmungen überspült werden sollte. Zu
Ihrer Sicherheit darf der Transformator nicht direkt im Wasser installiert werden. Das Gesetz ver-
bietet die Installation von Elektrogeräten, die mit einer Spannung von mehr als 12 Volt betrieben
werden, in Becken, Brunnen oder Schwimmbädern. Vergewissern Sie sich, daß der Anschluß des
mit dem Transformator gelieferten Kabels oder Steckers an die Stromleitung sachgerecht und vor
Wasser geschützt erfolgt. Der Transformator gehört zur Kategorie IP68 bis 30 cm, d.h. er hält
Wassereinbrüchen infolge von Überschwemmungen stand. Er kann somit in feuchter Umgebung
installiert werden, wo die Gefahr von Rinnsalen besteht, oder im Freien, selbst wenn er Regen oder
Schnee ausgesetzt ist. Er kann direkt auf dem Boden, in Wiesen oder Gärten sowie in der Nähe
von Brunnen, kleinen Seen oder Bassins installiert werden. Der Transformator kann auch unter dem
Erdboden positioniert werden, doch muß in diesem Fall eine ziemlich große Fläche zur Verfügung
stehen, die eine geeignete Dränung für das Wasser bietet, wie beispielsweise ein Gully. Wenn kein
Gully vorhanden ist, muß der Transformator bei der Installation rundherum reichlich mit Sand umge-
ben sein, damit eine gute Dränung des Wassers gewährleistet ist. Das Gehäuse ist aus Kunststoff
und kann sich, wenn es Belastungen ausgesetzt wird, verformen, so daß unter Umständen Wasser
einsickert. Achten Sie deshalb darauf, daß es durch die Beschaffenheit des Geländes oder andere
Faktoren nicht zu einer Deformation des Gehäuses kommen kann, wodurch die Wasserdichte
beeinträchtigt würde. Der Transformator darf nicht an Orten installiert werden, an denen
Durchgangsverkehr von Fahrzeugen oder Fußgängern besteht. Achten Sie auch darauf, daß die
Kabel nicht zu eng in der Nähe des Gehäusedeckels geknickt sind und daß die Kabelführungen und
die anderen Schrauben nicht locker sitzen. Der Hersteller übernimmt keine Verantwortung für
Transformatoren, die durch Eintreten von Wasser infolge der Nichtbeachtung obiger Anweisungen
beschädigt wurden. Installieren Sie den Transformator nicht an Orten mit direkter
Sonneneinstrahlung, wenn Sie davon ausgehen, daß er auch tagsüber betrieben werden soll. Die
Sonne würde den Transformator zu stark erhitzen, was ein Auslösen des automatischen Überhit-
zungsschutz zur Folge hätte. Dadurch wird die Funktion des Transformators solange unterbrochen,
bis eine niedrigere Temperatur erreicht wird. Wenn der Transformator nur bei Nacht arbeiten soll,
kann er problemlos der Sonne ausgesetzt werden.
GLP (Versorgung mit 230 Volt) in Klasse II ( ) garantiert IP66 (gegen die Auswirkungen einer
vorübergehenden Überschwemmung) und kann bei allen Witterungsbedingungen installiert wer-
den, nur nicht direkt im Wasser. Der eventuell mit dem Gerät gelieferte Schukostecker IP44 (hält
Wasserspritzern stand) muß so gehandhabt werden, daß er nicht im Wasser zu liegen kommt, es
sei denn, man trifft geeignete Schutzmaßnahmen. Der Hersteller übernimmt keinerlei
Verantwortung bei externen Verbindungen oder Anschlüssen, die nicht exakt den Vorschriften ent-
sprechend angelegt wurden. Der eingebaute Transformator ist mit einem automatischen Überhit-
zungsschutz ausgestattet, der bei langem Betrieb bei zu hohen Temperaturen ausgelöst werden
kann. Nach teilweiser Abkühlung nimmt der Transformator automatisch den Betrieb wieder auf. Es
empfiehlt sich, die Installation in zu warmer Umgebung oder an Orten, wo kein ausreichender
Hitzeaustausch gewährleistet ist, zu vermeiden. Das Gerät darf nicht direkt in den Boden eingelas-
sen bzw. in anderen Situationen, in denen keine ausreichende Kühlung gewährleistet ist, verwen-
det werden. Eine zu starke Erhitzung kann Schäden am Gerät verursachen. Zum Einbau verwen-
den Sie ausschließlich das Originalzubehör des Produktes. Unter bestimmten kritischen
Umständen kann es trotzdem zum Auslösen des Überhitzungsschutes im Geräteinneren kommen,
wodurch die Glühlampe erlischt. Sollte dies öfter passieren, ist davon auszugehen, daß das Gerät
unter Bedingungen bzw. an einem Ort arbeitet, der keine korrekte Ableitung der Hitze ermöglicht.
In diesem Fall kann man die Installationsbedingungen ändern oder eine Glühbirne mit geringerer
Leistung verwenden. Der Hersteller kann nicht sämtliche Benutzungsbedingungen kennen bzw.
vorhersehen, die eine mangelhafte Funktion des Geräts zur Folge haben könnten. Deshalb sollte
der Benutzer vorab sicherstellen, daß die Installation sachgemäß vorgenommen wurde, wobei er
eventuell die Funktion des Geräts in den ersten Betriebsstunden überwacht.
GLR - Scheinwerfer für Außenanlagen IP66 (Speisung mit 230 Volt) ähnlich wie der GLP, ohne
Transformator, bei der eine Halogen-Glühbirne GU10 mit Spannung 230/240 V eingesetzt wird. Die
Glühbirne darf nur durch eine ähnliche Birne ersetzt werden, d.h. 50W mit Aluminiumreflektor mit
GU10 - Anschluß (ALU 50W 230V).
GLF in der Version mit Fluoreszenz-Glühbirne. - Dieser Scheinwerfer gleicht fast vollständig dem
Modell GRL50, setzt jedoch eine Fluoreszenzlampe GU10 zu 7 W 230/240 Volt ein, die mit war-
mem und mit kaltem Licht erhältlich ist. Als Ersatz darf ausschließlich eine Lampe des gleichen
Modells verwendet werden.
CPSUB10 / CPGLP10 - Versionen zu 10W 12 Volt jeweils des SUB50 und des GLP50. Sie set-
zen eine 10W 12 Volt-Glühbirne anstelle der zu 50W 12 Volt ein.

WICHTIG - Beim Auswechseln der Glühbirne muß bei jedem der oben genannten Produkte
zunächst sorgfältig die Reinigung von Glas, Dichtung und Sitz der Dichtung selbst vorgenommen
werden, denn jede eventuelle Verunreinigung könnte die Dichte des Geräts beeinträchtigen. Nach
Auswechseln der Glühbirne und nach korrektem Wiedereinsetzen von Dichtung und Glas müssen
die vier Verschlußschrauben kräftig mit einem geeigneten Schraubenzieher angezogen werden.
Eine oder mehrere nicht richtig festgezogene Schrauben können das Eintreten von Wasser ins
Gerät zur Folge haben und zu Schäden führen.

Befahrbare oder begehbare Installation. (max 2000 Kg - 15 Km/h) Das Gerät kann unter
Verwendung des CP Zubehörs an der Wand, auf dem Fußboden oder auf Fußbodenhöhe gefluch-
tet installiert werden. Zur Installierung wird den Abbildungen entsprechend und nach der folgenden
Anleitung verfahren.
1 - Installieren Sie das Metallrohr in seinem im Erdboden, an der Wand oder im Fußboden vorbe-
reiteten Sitz, wobei ein Durchgang für das Kabel und eine gute Dränung für das Wasser frei gelas-
sen wird; anschließend wird per Druck die Plastiknut ins Rohr eingefügt. Diese Nut ist so angelegt,
daß sie sehr fest verankert wird, d.h. unrechtmäßiger Zugriff wird erschwert (Schutz vor
Wandalismus). Unter Umständen ist also ein Gummihammer erforderlich, um sie ganz nach unten
zu bringen. 2 - Entfernen Sie nur zwei der vier Schrauben des Scheinwerfers (V), wobei auch die
dazugehörigen Muttern gelöst werden. 3 - Verlegen Sie das Netzkabel und positionieren Sie das
Gerät; dabei achten Sie darauf, daß die Sitze der Schrauben des festen Teils A mit den leeren
Sitzen der eben gelösten Schrauben B übereinstimmen. 4 - Die beiden längeren selbstschneiden-
den Schrauben F einfügen und fest anziehen, damit die Montage reibungslos erfolgen kann.
ACHTUNG: die beiden selbstschneidenden Schrauben benötigen an der Unterseite des
Scheinwerfers keine Mutter, wenn die Muttern der selbstschneidenden Schrauben nicht entfernt
werden, ist keine wasserdichte Schließung möglich und es kann zur Beschädigung des Geräts
kommen. Wird er als Leuchtanzeiger in Gebieten verwendet, in denen reger Fußgänger- bzw.
Kraftfahrzeugverkehr herrscht, muß dort, wo der Scheinwerfer gewöhnlich betreten bzw. befahren
wird, ein Gerät in 10 W -Version benutzt werden (SUB10 oder GLP10), damit die Temperatur des
Glases innerhalb der vorschriftsmäßigen Richtwerte bleibt. Außerdem sollten am Eisenrohr keine
Materialien angebracht sein, die eine zu starke isolierende oder dämmende Wirkung haben, damit
ein ausreichender Wärmeaustausch gewährleistet ist. Ein unzureichender Wärmeaustausch führt
zur mangelnden Kühlung des Geräts und in bestimmten kritischen Situationen kann bei Geräten
mit eingebautem Transformator der Überhitzungsschutz ausgelöst werden. Bei der Version mit
10W/20W kann die kleine Blendschutz-Kuppel G verwendet werden, die vor Einsetzen der beiden
Schrauben F dazwischen zu montieren ist.

LEER Y CONSERVAR
ATENCIÓN: La seguridad del aparato está garantizada

sólo con el respeto de las instrucciones.

El fabricante no se asume ninguna responsabilidad debido a la no observación de las siguientes
instrucciones por parte del utilizador o por la inadecuada competencia del mismo. En caso de
dudas, confíese a instaladores profesionales.

El aparato está fabricado con doble aislamiento (Clase II ) y no necesita de una conexión de tier-
ra. Para garantizar el mismo grado de protección contra la sacudida eléctrica, tiene que estar conec-
tado a la red por medio de cables o de dispositivos que tengan el mismo grado de protección.
Aparato que se puede utilizar en interiores o exteriores, en baja tensión, con cuerpo en poliamida
hexametilendiamina resistente al calor, con una especial conformación para mantener el faro a baja
temperatura. ¡Ningún riesgo de quemarse tocando inadvertidamente el plástico con los dedos!
Temperatura de utilización de -30°C a + 40°C. No inflamable e irrompible - Buena estabilidad a la
intemperie y a los rayos UV. Buena hermeticidad a los ácidos, a los hidrocarburos, a los alcoholes,
al agua salina y clorada. ¡No se oxida ni se corroe! Versión estándar con 3 metros de cable sumer-
gible. Vidrio trasparente templado o satinado, a pedido. Tornillos en acero inoxidable.

CONDICIONES DE EMPLEO: El producto es apto para el empleo en la iluminación de ambien-
tes, cosas, objetos, plantas o paisajes, si se lo instala en una posición fija y estable de acuerdo con
las siguientes indicaciones. Hay que evitar tocar el vidrio durante el funcionamiento - temperatura
elevada. En los artículos con bombillas alógenas de 12 Voltios, no hay que utilizar bombillas deno-
minadas de haz frío. El funcionamiento del producto está garantizado solamente con el
empleo de bombillas de haz caliente (con reflector en aluminio - véase la placa). El símbolo
( ) indica la distancia mínima donde colocar el faro respecto a los objetos que hay que ilu-
minar (menos cuando se utiliza SUB50 sumergido en el agua). El fabricante no se asume ninguna
responsabilidad por daños a cosas o a personas en el caso de no observación de esta prescrip-
ción. Para los repuestos, hay que utilizar únicamente bombillas similares a las originales, de igual
tensión y con una potencia no superior a la que se ha instalado originariamente en el producto.
Durante la fijación del producto con el piquete o con el estribo en dotación, hay que asegurarse de
haber fijado los varios componentes de manera segura y de haber apretado los tornillos de mane-
ra tal que no tengan la posibilidad de aflojarse. El tornillo de aletas en dotación está suministrado
para simplificar las operaciones de pre-montaje, pero hay que apretarlo de manera definitiva con
una herramienta adecuada. El fabricante no se asume ninguna responsabilidad por daños a cosas
o a personas, provocados por el haz de luz proyectado en contacto o demasiado cerca de objetos
inflamables, y por una instalación incorrecta o por un uso impropio del producto.

SUB - en clase III (12V) tiene la garantía IP68 hasta 1 m y puede entonces ser utilizado
sumergido en el agua de fuentes, estanques, piscinas, etc. Debe ser alimentado únicamente por
medio de un transformador de seguridad de potencia adecuada con una salida nominal de 12 V
AC. La conexión con el transformador debe efectuarse teniendo en cuenta las condiciones en las
que podrá encontrarse dicha conexión y entonces con un grado de protección adecuado. Se acon-
seja hacer efectuar la instalación a personal cualificado.
KSUB-KLED - KIT formado por uno o varios aparatos de iluminación modelo SUB o LedSUB y
por un transformador toroidal de seguridad. El transformador toroidal, al cual están conectados uno
o varios aparatos de iluminación modelo SUB o LedSUB, es apto para poder funcionar en condi-
ciones ambientales difíciles, siempre que se instale correctamente y siguiendo las advertencias. La
tensión de alimentación debe corresponder a aquella indicada en la placa del transformador. Los
modelos de Led no necesitan de mantenimiento. En los modelos SUB no hay que sustituir las bom-
billas con otras de potencia superior y para su sustitución hay que referirse a las ulteriores instruc-
ciones contenidas en el presente folleto. El transformador está fabricado con arreglo a lo previsto
por la norma europea EN 61558, relativa a los transformadores de seguridad y está clasificado con
doble aislamiento y provisto de protección térmica automática. No hay que abrir la caja del trans-
formador. Un montaje incorrecto de la caja puede perjudicar su impermeabilidad. Si se hiciese
igualmente necesario abrir la caja del transformador, habrá que asegurarse de haber desconecta-
do antes el enchufe de alimentación. El transformador tiene garantizada su impermeabilidad en el
caso de inmersión provocada por inundaciones luego de fuertes lluvias. Para su seguridad, el
transformador no debe ser instalado directamente en el agua. La norma prohibe instalar los apa-
ratos eléctricos que funcionan con una tensión superior a los 12 VOLTIOS en tanques, fuentes o
piscinas. Asegúrense de que la conexión a la línea eléctrica, del cable o del enchufe suministrado
con el transformador, sea efectuada de manera conveniente y protegida del agua. El transforma-
dor está clasificado IP68 hasta 30 cm y ello significa que soporta los efectos dañinos del agua
luego de una inmersión. Puede ser instalado entonces en locales húmedos donde existe el riesgo
de caída de agua y al aire libre, inclusive si está expuesto a la lluvia o a la nieve. Puede ser deja-
do en contacto directo con el piso en prados o jardines y cerca de fuentes, pequeños lagos o cuen-
cas de agua. El transformador puede ser instalado bajo tierra, pero en este caso hay que predi-
sponer un lugar bastante amplio, como por ejemplo un sumidero con un apropiado drenaje para el
agua. Si no hay a disposición un sumidero, el transformador debe ser instalado dejando un volu-
men de arena abundante todo alrededor, para asegurar un buen drenaje al agua. La caja es de
material plástico y si se la somete a esfuerzos puede deformarse con la consecuente entrada de
agua; entonces, hay que asegurarse de que el terreno que esté por encima o que otras causas no
provoquen una deformación de la caja, perjudicando su impermeabilidad. Asegúrense de que el
transformador se instale en un lugar no sujeto al tránsito de vehículos o de peatones en la super-
ficie. Asegúrense además de que los cables no se plieguen de manera demasiado acentuada
cerca de la tapa de la caja. Asegúrense también de que los aisladores pasapanel y los demás tor-
nillos no estén flojos. El fabricante no se asume ninguna responsabilidad por los transformadores
dañados por el agua penetrada debido al no respeto de lo mencionado. Hay que evitar instalar el
transformador bajo los rayos directos del sol, si prevén que pueda funcionar también de día. En
este caso, el sol provoca el recalentamiento del transformador y provoca la intervención de la pro-
tección térmica. El funcionamiento del transformador se interrumpe entonces hasta que se alcan-
ce una temperatura inferior. Si está previsto el funcionamiento solamente de noche, el transforma-
dor puede ser expuesto al sol sin problemas.
GLP (alimentación a 230 Voltios) en clase II ( ) tiene la garantía IP66 (contra los efectos de una
inundación temporánea) y puede ser utilizado en cualquier condición atmosférica, siempre que no
esté instalado directamente en el agua. El enchufe shuko IP44 (resistente a los chorros de agua)
eventualmente suministrado con el aparato, de no estar protegido adecuadamente, deberá ser uti-
lizado de manera tal que no sea sumergido por el agua. El fabricante declina toda responsabilidad
por conexiones o enlaces externos que no hayan sido realizados perfectamente. El transformador
incorporado está dotado de protección térmica automática que puede intervenir en el caso de un
funcionamiento prolongado a temperaturas demasiado elevadas. Una vez que se ha enfriado par-
cialmente, el transformador retoma el funcionamiento automáticamente. Se aconseja evitar las
instalaciones en ambientes demasiado cálidos o que no posean un suficiente intercambio térmico.
El producto no debe ser empotrado directamente en el piso o en otras situaciones en las cuales no
se garantice un suficiente enfriamiento. Un recalentamiento excesivo puede dañar el producto. Para
el empotramiento hay que utilizar exclusivamente los accesorios originales del producto. En algu-
nas situaciones críticas, puede verificarse igualmente la intervención de la protección térmica
interna del producto, con el consecuente apagado de la bombilla. Si dicho inconveniente se repite
periódicamente, significa que el producto está instalado en una condición o en un ambiente que no
permite una disipación correcta del calor. En este caso hay que modificar las condiciones de insta-
lación o utilizar el producto con una bombilla de potencia inferior. El fabricante no puede conocer
ni prever las diversas condiciones ambientales de empleo que podrían determinar un mal funcio-
namiento del producto, por lo cual será el utilizador quien deberá asegurarse previamente que la
instalación sea correcta, eventualmente vigilando el funcionamiento del producto durante las pri-
meras horas de la instalación.
GLR - Faro para exteriores IP66 (alimentación a 230 Voltios) similar al GLP, sin transformador y
que utiliza una bombilla alógena GU10 con una tensión de 230/240 V. Hay que sustituir la bombil-
la solamente con una similar, es decir de 50W provista de reflector en aluminio con unión GU10
(ALU 50W 230V).
GLF en versión lámpara fluorescente - Faro completamente similar al modelo GRL50, pero que uti-
liza una lámpara fluorescente GU10 de 7 W 230/240 Voltios, disponible en luz caliente o luz fría.
Como repuesto, hay que utilizar solamente una lámpara del mismo modelo.
CPSUB10 / CPGLP10 - Versiones de 10W 12 Voltios, respectivamente del SUB50 y GLP50.
Utilizan la bombilla 10W 12 Voltios en lugar de 50W 12 Voltios.

NOTA - En el caso de sustitución de la bombilla sobre cualquiera de los productos antes mencio-
nados, habrá que limpiar cuidadosamente el vidrio, la guarnición y el asiento de la guarnición
misma, para evitar que cualquier eventual impureza perjudique la hermeticidad. Luego de haber
sustituido la bombilla y haber recolocado cuidadosamente la guarnición y el vidrio, habrá que ase-
gurarse de apretar con fuerza y con un apropiado destornillador los cuatro tornillos de cierre. Uno
o varios tornillos apretados incorrectamente pueden provocar la penetración de agua en el pro-
ducto y su consecuente deterioro.

Instalación que resiste el paso de vehículos o peatones. (máx. 2000 Kg. - 15 Km./h)
El aparato puede ser instalado en la pared, en el piso o al nivel del terreno, utilizando los acceso-
rios CP. Para la instalación, véanse las ilustraciones y las siguientes instrucciones.
1 - Instalar el tubo en metal en el lugar predispuesto en el terreno, en la pared o en el piso, luego
de haber dejado un pasaje para el cable y un buen drenaje para el agua y entonces introducir a
presión el casquillo de plástico adentro del tubo. El casquillo está predispuesto para encastrarse
con fuerza para que su extracción sea dificultosa (antivandalismo) y puede ser necesario entonces
recurrir a un martillo de goma para colocarlo hasta el fondo. 2 - Extraer sólo dos de los cuatro tor-
nillos del faro (V), extrayendo también las relativas tuercas de la parte inferior. 3 - Hacer pasar el
cable de alimentación y colocar el aparato tomando la precaución de hacer coincidir los asientos
de los tornillos de la parte fija A con los asientos vacíos de los tornillos que se han extraído B.
4 - Introducir los dos tornillos autorroscantes más largos F y apretar con fuerza para obtener un
ensamblaje perfecto.
ATENCIÓN, los dos tornillos autorroscantes no necesitan de la tuerca en la parte inferior del faro;
si las tuercas correspondientes a los tornillos autorroscantes no se extraen, el cierre no será her-
mético y el producto se podrá dañar. Para un empleo como señalización luminosa en zonas suje-
tas al tránsito peatonal o de vehículos, allí donde el faro pueda ser pisado normalmente o cubier-
to por una rueda de un vehículo, debe ser utilizado un aparado en versión 10W (SUB10 o GLP10)
para que la temperatura del vidrio permanezca limitada dentro de los valores previstos por las nor-
mas. Hay que evitar además apoyar sobre el tubo en hierro materiales excesivamente aislantes
para que se obtenga un suficiente intercambio térmico. Un intercambio térmico inadecuado provo-
ca el mal enfriamiento del producto y, en algunas condiciones críticas, se puede verificar la inter-
vención de la protección térmica sobre los aparatos con transformador incorporado. Con la versión
de 10W/20W se puede utilizar la cúpula anti-encandilamiento G que hay que interponer antes de
introducir los dos tornillos F.


